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INSTITUTO JOSÉ C. PAZ

NIVEL TERCIARIO- PROYECTO DE CONTINUIDAD PEDAGÓGICA

MATERIA: MEDIOS AUDIOVISUALES, TIC´S Y EDUCACIÓN

TERCER AÑO DE EDUCACIÓN INICIAL – TERCER AÑO DE EDUCACIÓN PRIMARIA.

Envío número 1

PROFESORA AGUSTINA PADULA

CORREO ELECTRÓNICO: agustinapadula@yahoo.com.ar
18 DE MARZO DE 2020.

Objetivos:


· reflexionar sobre la importancia de los medios masivos de comunicación y las nuevas tecnologías de la información y la comunicación en el mundo contemporáneo. 

· repensar la relación existente entre los medios masivos de comunicación, las nuevas tecnologías, la educación y la escuela.

· Familiarizarse con algunas de las discusiones vigentes en torno a las complejidades de las sociedades actuales, a partir de la lectura guiada. 

Contenidos: 

Los medios masivos, las nuevas tecnologías y la cotidianidad. El tiempo en la sociedad de consumo. El tiempo y el capitalismo. Los modos de leer y el procesamiento de la información. El cerebro y las nuevas tecnologías. La conformación de nuevas subjetividades.

Criterios de evaluación:

comprensión lectora, análisis crítico del contexto cultural, apropiación de los conceptos trabajados y de la terminología correspondiente; establecimiento de relaciones intratextuales, intertextuales y contextuales pertinentes. 

Consigna: Lectura guiada e identificación de conceptos clave. Este ejercicio es fundamentalmente de lectura y planteo de dudas, se complementará con un segundo envío virtual o con la clase presencial. 
ACLARACIONES INICIALES:

Estimadas/os alumnas/os:

El objetivo de las primeras lecturas de Medios Audiovisuales, TIC´s y Educación es reflexionar sobre las características de las complejas sociedades actuales y sobre nuestra relación con las TIC´S (tecnologías de la información y de la comunicación).  

Para eso, comenzaremos leyendo un texto que habla sobre el concepto de tiempo, otro que habla sobre la lectura y otros que plantean cómo funciona nuestro cerebro en relación con las TIC´S. Todos ellos son breves pero nos permiten abrir el juego a la discusión y poner sobre la mesa algunas de las múltiples variables que hay que considerar para abordar el escenario actual. 

La intención, por el momento, es que Uds. lean los textos y vayan reconociendo ideas y conceptos clave a partir de las preguntas orientadoras que dejo debajo de cada link. Por ahora, no deben enviarme las respuestas a esas preguntas, eso lo solicitaré más adelante si resulta necesario. Pero sí deben avanzar con la lectura y el reconocimiento de ideas centrales. Pueden consultar dudas vía mail. 
Dejo también dos links para que relacionen con los materiales (la consigna es la misma, mirarlos/escucharlos y registrar los conceptos clave que más adelante vincularemos directamente con los textos).
1.“Ni un minuto que perder”, de Hugo Caligaris.

http://www.lanacion.com.ar/1100675-ni-un-minuto-que-perder
Preguntas orientadoras: ¿Qué concepto de tiempo maneja la sociedad actual? ¿Por qué el autor quiere tiempo para “aburrirse”? ¿Qué connotación tiene el aburrimiento en este texto, positiva o negativa? ¿Por qué? ¿Te sentís identificada/o con las sensaciones del autor? 

Para complementar:

Enlace 
http://www.youtube.com/watch?v=k8g1PoqkGwE
Audio. Tema: El tiempo. Darío Sztajnszrajber en Metro y Medio.

2.”Aprender menos, leer más”, de J. Becerra.

http://servicios2.abc.gov.ar/lainstitucion/revistacomponents/revista/archivos/abc-delaeducacion/numero01/ArchivosParaImprimir/analisis_aprender_menos_leer_mas.pdf
Consignas orientadoras: Identificá en este texto por lo menos tres definiciones de lectura. ¿Leer, de acuerdo con la postura del autor, es leer el únicamente del papel? ¿Qué significa el título del texto? ¿Por qué afirma el autor que la educación debería empezar en la universidad y terminar en el jardín de infantes?
3.“Qué hace el cerebro cuando no piensa en nada”, por Facundo Manes.

http://www.clarin.com/edicion-impresa/hace-cerebro-piensa_0_1123687706.html
Pregunta orientadora: ¿Qué hace el cerebro cuando no piensa en nada? ¿Cómo podría ejemplificarse su funcionamiento?
4.“Internet no debilita la memoria”, por Facundo Manes. 

http://www.lanacion.com.ar/1404942-internet-no-debilita-la-memoria
Preguntas orientadoras: ¿Con qué autor discute Manes en este texto y por qué? ¿Cuál es la posición de Manes? ¿Cómo la justifica? 

5.“Los perjuicios del que mucho abarca”, por Facundo Manes. 

http://www.clarin.com/edicion-impresa/perjuicios-abarca_0_1085891494.html
Preguntas orientadoras: ¿Qué es el multitasking? ¿Cómo se explica el título del texto? ¿Con qué refrán popular se relaciona el título del artículo? 
Para complementar:

Enlace 
https://www.youtube.com/watch?v=7e029fWk5pg
Entrevista a Facundo Manes por Alejandro Fantino para Animales Sueltos.
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