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José C. Paz
NIVEL SECUNDARIODIEGEP 4312

PROYECTO DE CONTINUIDAD PEDAGÓGICA

SEGUNDA ETAPA
· NIVEL: SECUNDARIO

· MATERIA: EDUCACIÓN ARTÍSTICA

· CURSOS: 1RO A-B-C-D

· PROFESORES A CARGO: RODRÍGUEZ OLEA, MARÍA CONSTANZA.

MECANISMOS DE CONSULTAS: MAIL (mariaconstanza.rodriguezolea@hotmail.com)Los/as estudiantes deberán efectuar a la docente, como mínimo, una consulta o informe del avance de la actividad antes de la presentación o entrega final (a través del correo electrónico). La docente responderá en los horarios habituales de la materia
· FECHA DE ENTREGA: SEMANA DEL 20/04 AL 24/04 (cada curso respetando su día de clase habitual).

Objetivos:

Que los alumnos logren:
· Conocer y denominar los componentes básicos del lenguaje plástico visual.

· Aplicar los recursos compositivos a las realizaciones plásticas.
Contenidos:
· El marco. Límite perceptivo y material de la obra. Marcos regulares e irregulares: sus formas no son siempre geométricas, ni tienen cuatro lados.

· La línea y sus posibilidades de conformación a través de graduaciones en la densidad. Texturas lineales que definen formas: líneas modelada, modulada, texturada.

· Texturas. Textura visual: aquella que no representa accidentes en sus soportes y/o materiales.

PRIMER TRABAJO: TRAMAS

Introducción: ¿Qué es una trama? También podemos llamarle patrón (pattern), es aquel que se basa en la repetición de una unidad. El patrón o trama debe ser infinito, por siempre se repetirá la misma figura. La repetición debe ser tanto de forma como de color, podemos usar varios colores, uno atrás de otro, pero luego siempre debe repetirse la seguidilla de color. Por ejemplo, creo un tablero de ajedrez, al primer cuadrado lo coloreo de ROJO, al segundo de VIOLETA, al tercero de AZUL y al cuarto de VERDE. El quinto cuadrado debería ser ROJO nuevamente, seguido del VIOLETA y así sucesivamente. Hay tramas por muchísimos lados que nos rodean, puede ser un mantel, o una camisa, remera. El cuadrillé, los puntos, un mismo dibujo una y otra vez, todo eso son ejemplos de tramas o patrones.
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Actividad N°1: Realizaremos una trama original en nuestra hoja, puede ser geométrica como los dos primeros ejemplos o utilizando un objeto como en el tercer ejemplo. Recordar hacer el recuadro y ¡muy importante! colorear los fondos. Los colores y materiales a utilizar son a libre elección, solo evitar crear un patrón como tablero de ajedrez, ¡sean creativos!

SEGUNDO TRABAJO: SOPORTE NO CONVENCIONAL.

Introducción: ¿Qué es un soporte? Es un material indispensable a la hora de hacer arte, todo tipo de arte visual cuenta con un soporte. El soporte de una obra de arte es la estructura o material sobre el que la base o primera capa de pintura se aplica: generalmente es lienzo, papel, o tabla. Básicamente nuestro soporte es nuestra hoja N°6, que así mismo es lo llamado SOPORTE CONVENCIONAL ya que es lo que se utiliza normalmente en nuestro arte, un soporte rectangular y blanco. Lo que conoceremos ahora es el SOPORTE NO CONVENCIONAL que puede tener cualquier otra forma excepto la rectangular que usamos siempre. Así mismo, no necesariamente un soporte no convencional es una hoja con otra forma distinta, también se consideran soportes no convencionales otros materiales con diferentes formas (ejemplo: madera) o también objetos, lo importante es no encerrarse en lo básico.
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ACTIVIDAD N°2: En nuestro caso únicamente nos centraremos a usar papel, nuestra hojas N°6. Debemos crear un soporte no convencional, de la manera que sea siempre recordando que no sea rectangular, debe estar intervenido. Podes recortar tiras o círculos y pegarlas de forma aleatoria para crear una figura nueva, también podes recortar los bordes de la hoja para darle una nueva forma. La elección es tuya, debes ser lo más creativo posible. Adentro el trabajo debe ya implementar tu tema, ¿te acordás de Antonio Berni y sus obras en las que utilizaba a Juanito Laguna? Bueno, debemos elegir un tema, el que quieras, algo que te guste o si creaste personajes originales tuyos también podes utilizarlos, así que antes de dibujar, definir tu tema elegido, tomate tú tiempo ya que lo utilizaremos en todos los trabajos de este trimestre. Una vez seleccionado, dentro del soporte no convencional creado, hacemos una obra basada en nuestro tema. Los colores y materiales son a elección personal, no olvidar colorear el fondo, en este trabajo no debemos hacer el recuadro. Por favor aclarar que tema seleccionaste.
MI TEMA ELEGIDO:

Criterios de evaluación:
La evaluación debe orientarse a:

· La atención de los alumnos/as en la evaluación de sus trabajos y en las acciones del proceso.

· Prolijidad y cumplimiento de consigas en las obras a presentar (colorear prolijo, hojas sin manchar y doblar).

Materiales que traer para el primer reencuentro:

· La carpeta N°6 con hojas blancas.

· Pinturas acrílicas o temperas de color ROJO, AZUL y AMARILLO.

· Pincel, trapo, vaso, plato, delantal (a elección).

· Lápiz, goma, regla, compás.
