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 Para ir conociéndonos y reflexionando…

     En este tramo  final de la formación docente resulta vital generar desde  áreas como esta,  espacios de  reflexión y diálogo, en base a referencias teóricas que nos servirán de guía, respecto de “ser” y el “hacer” docente  y los posicionamientos éticos y filosóficos que sustentan estas prácticas, aunque no los notemos a simple vista.
      A partir de analizar diversos casos y textos, iremos desnaturalizando el carácter neutral del que frecuentemente está imbuida nuestra práctica. En este sentido, la propuesta central radica en   abordar la idea de praxis como una amalgama entre acción y reflexión, por un lado, y como un tipo de accionar en la que su sujeto (en este caso, el docente) elige y decide trabajar con un horizonte transformador para sus estudiantes.
     Los conceptos que se abordan en esta cátedra no pueden pensarse de manera aislada sino que tienen que favorecer la problematización y una mirada crítica de los propios preconceptos que traemos respecto de nuestro quehacer. La idea es motivar, a través de la reflexión y la observación grupal,  una construcción colectiva de la praxis docente analizando su  posicionamiento y resaltando el carácter transformador, crítico y activo de la docencia.










Primera consigna de trabajo:

A partir de mirar y analizar el video que comparto con uds. Les propongo, a modo de presentación en esta cátedra, que elaboren un texto en el cual consignen:
 ¿Por qué quiero ser docente?
¿Qué expectativas tengo respecto de mi trabajo en relación a mi vida y la de mis alumnos?
¿Cuál es, desde mi punto de vista, el sentido de enseñar  hoy?

Video:
https://youtu.be/LTeSv51BXXM


· Los trabajos deben ser enviados hasta el jueves  26/03 a norbertochapero@gmail.com
· Ante cualquier consulta, pueden contactarme por   whatsApp al      15-65678006
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